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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 

16/06/2025. Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os 

vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius 

Barbosa Lima declarou aberta a reunião e em seguida o vereador 

Luís Antônio fez leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia 09/06/2025 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício da 

COPASA em resposta a pedido sobre esgoto na Rua Joviano 

Tavares. Ofício do Ministério Público sobre questionamento sobre 

construção de redutores de velocidade em estradas da zona rural. 

Nota de Repúdio apresentada pelo Sindicato dos Servidores 

Públicos Municipais de Botelhos – “ O Sindicato dos Servidores 

Públicos Municipais de Botelhos (SINDBOTELHOS), legítimo 

representante dos trabalhadores e trabalhadoras da Prefeitura 

Municipal, vem a público manifestar seu profundo repúdio e 

indignação diante da decisão da Administração Pública em 

conceder um reajuste salarial de 83% exclusivo a uma única 

categoria. Essa medida ignora os princípios fundamentais da 

isonomia, justiça e valorização do serviço público, criando uma 
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disparidade inaceitável”; foi determinado o envio de uma cópia do 

documento ao Executivo Municipal.     GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 62/2025- DISPÕE SOBRE O 

AUMENTO DO NÚMERO DE VAGAS DE CARGO 

PÚBLICO – AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 63, DE 06 DE JUNHO DE 2025 – 

REGULAMENTA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS, OS PROCEDIMENTOS APLICAVÉIS À 

REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, DE ACORDO COM A 

LEI FEDERAL Nº 13.465, DE 11 DE JULHO DE 2017 E O 

DECRETO FEDERAL Nº 9310 DE 2015 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereadores Luís Antônio e Guilherme: 1-) questionando sobre 

distribuição de cestas básicas, endossado pelo vereador dr. Luiz.2-

) questionando se a Prefeitura fornece ajuda de custo para exames, 

consultas e compra de medicamentos. Vereador Luís Antônio, ao 

Prefeito solicitando colocação de postes de iluminação pública na 

Avenida dr. Agostinho Patrus, Loteamento Pitangueiras, 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Marcus 
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Vinícius, ao jovem Lucas Matos, parabenizando pelo excelente 

resultado em campeonato de xadrez, endossado pelo vereador 

Baltazar. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador dr. Luiz, 

1-) ao Prefeito, solicitando seja realizada uma reforma geral nos 

passeios em toda cidade, especialmente nas avenidas e ruas mais 

próximas ao centro.2-) à Polícia Militar de Botelhos, agradecendo 

por atender seu pedido de intensificação de patrulhamento na Santa 

Cruz.  Vereador José Carlos, ao Prefeito, solicitando poda de 

árvore localizada na esquina da Avenida Monsenhor Ricardo 

Grella com Rua José Rafael Gonçalves, visto que a mesma 

atrapalha a visão dos motoristas. Vereador Guilherme: 1-) ao 

time de Basquete de Botelhos, parabenizando pelo título de 

campeão no 1º ALL STAR CUP, endossado pelo vereador Marcus 

Vinícius. 2-) ao jovem Heitor Nogueira Mocchegiani do Patrocínio 

pela excelente colocação (2º lugar) no Campeonato Sul Americano 

de Jiu Jitsu. Vereador Guilherme comentou que Botelhos tem se 

destacando no esporte, que o jovem Augusto/bicicross também irá 

participar de evento importante e a Escolinha de Tênis de Mesa de 

Botelhos agora tem atletas federados. 3-) ao Prefeito, solicitando 

que a administração estude a possibilidade da contratação de um 

Terapeuta Ocupacional para atender portadores de TEA ou outras 

pessoas que necessitem desse profissional; caso não seja possível a 

contratação, que a Prefeitura conceda transporte para Poços de 

Caldas onde conseguem atendimento. Vereador Luís Antônio, ao 

Cartório de Registro de Imóveis e loteadoras responsáveis pelos 
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Loteamentos Ágape e Morada dos Pássaros, questionando o que 

está impedindo a liberação dos terrenos dos loteamentos para 

construção. Vereador Baltazar: 1-) ao Prefeito, solicitando que 

seja estudada uma maneira de melhorar o   trânsito nas imediações 

da Rua Alfredo Machado, esquina com Rua Otávio Rafael 

Gonçalves, principalmente em dias de shows no Placar Sport 

Center, visto que a rua é estreita e o trânsito de veículos fica 

bastante perigoso.2-) à Escola Estadual João de Souza Gonçalves, 

na pessoa da professora Lívia, parabenizando pelo sucesso da Feira 

do Empreendedor 2025. Vereador Vicente, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) providências em mata-burro localizado na estrada 

entre a Fazenda Limoeiro e bairro Goiabeiras, visto que o mesmo 

está muito danificado, com risco de afundar. 2-) colocação de 

caçamba para lixo no bairro Goiabeiras, sendo que o sr. Jorge 

Gonçalves cedeu um local para colocação da caçamba, endossado 

pelo vereador Luís Antônio. Vereador Rovilson, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) construção de dois redutores de velocidade ou duas 

passagens elevadas de pedestres na Rua Francisco Trezza, altura 

dos nºs 606 e 784. 2-) limpeza e construção de passeio na área verde 

da Rua Francisco Trezza.  Solicita também que seja feito replantio 

de árvores e colocação de placa: Proibindo Jogar Lixo e Entulho”, 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 3-) limpeza do Campo 

de Aviação. 4-) serviços de máquina e cascalhamento no local 

conhecido como “ Pé de Galinha”, entre os bairros Sertãozinho e 

São José. Vereador Marcus Vinícius: ofício   aos Deputados 
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Ulisses Gomes e Odair Cunha e ao Senador Rodrigo Pacheco, 

agradecendo por terem intermediado para que Botelhos fosse 

contemplado com uma máquina hidráulica. Todos os 

requerimentos foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA 

– PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 

49/2025 – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO INCENTIVO 

FINANCEIRO ADICIONAL DO COMPONENTE DE 

QUALIDADE AOS INTEGRANTES DAS EQUIPES DE 

SAÚDE DA FAMÍLIA (eSF), DE SAÚDE BUCAL (eSB) E 

EQUIPES MULTIPROFISSIONAIS (Emulti), e dá outras 

providências. Lido o pedido dos membros das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças, Orçamento e 

Contabilidade para darem parecer na próxima reunião, juntamente 

com a Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos 

Humanos. PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO 

REFERENTES AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021. 

PROCESSO 1120307.  Processo permanece com a Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade. PROJETO DE LEI Nº 

56/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 

105.000,00.   (Projeto da Câmara).  Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o 

projeto foi aprovado por todos os vereadores, sendo determinado 

seu envio à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 57/2025 

– AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 60.000,00. (Projeto da 

Câmara. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado por 

todos os vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo.    PROJETO DE LEI Nº 58/2025 – “ALTERA A LEI 

Nº 1515 DE 17 DE NOVEMBRO DE 2006 QUE DISPÕES 

SOBRE A PUBLICIDADE DOS ATOS MUNICIPAIS. 

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª 

e última votação o projeto foi aprovado por todos os vereadores, 

sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. - PROJETO 

DE LEI Nº 60/2025 – DISPÕE SOBRE A RATIFICAÇÃO DE 

PROTOCOLO DE INTENÇÕES COM A AMARP. Lido o 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, lido 

também pedido de urgência especial apresentado pelo vereador 

Rovilson, aprovado o pedido pelo Plenário, como o projeto já conta 

com parecer, foi submetido a discussão única, vereador Marcus 

Vinícius disse que é um projeto muito bom para o município, que 

já deu certo em outras administrações esta parceria com a AMARP, 

que vai ajudar muito com maquinário para zona rural e também tem 

o asfalto que é de boa qualidade e com preço acessível. Vereador 

Luís Antônio disse que este projeto é um grande passo, que com o 

Consórcio Botelhos só vai ganhar, que a AMARP oferece 

maquinário para estradas rurais e também asfalto de boa qualidade 

e com bom preço. Vereador Guilherme disse que é um projeto bom, 

por isso todos foram a favor da urgência na votação, reforçando 
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assim o compromisso da Câmara em sempre votar o que é melhor 

para a população. Em votação única o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 61/2025 

– MODIFICA A RESOLUÇÃO Nº 09/2020 (REGIMENTO 

INTERNO) – SEÇÃO DOS ORÇAMENTOS.  Lido o parecer 

da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, submetido a 

discussão única, nada sendo acrescentado, em votação única o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

promulgada a Resolução nº 06/2025.CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Vereador dr. Luiz, agradeceu a Deus, aos vereadores, 

aos servidores da Casa, disse que fará sua última sessão de 

quimioterapia e que agradecia a todos pelas orações e pelo apoio, 

que de agora em diante sua vida volta ao normal e poderá se dedicar  

mais ao cargo de vereador. Vereador José Carlos agradeceu aos 

presentes e desejou uma boa semana a todos. Vereadora Michelli 

agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos 

os presentes, agradeceu à equipe de transmissão e desejou uma boa 

semana a todos. Vereador Guilherme, agradeceu a Deus pela 

saúde de todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião de 

forma presencial e on-line. O vereador Guilherme deus boas vindas 

ao novo Diretor de Estradas de Rodagem, sr. Tarcísio e também ao 

Secretário de Agricultura, sr. Mateus Petreca, agradeceu o trabalho 

do sr. Neto que foi diretor do departamento e assumiu o cargo de 

operador de máquinas. Vereador Guilherme também fez um 
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convite a todos para o baile da Rainha do Rodeio que vai acontecer 

na próxima quarta-feira no CREBOJA. Vereador Luís Antônio 

agradeceu a Deus, aos servidores, aos visitantes e aos que 

assistiram pela internet. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a 

todos, agradeceu a presença dos visitantes, agradeceu os que 

assistiram on-line. Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos que assistiram a reunião. Vereador Rovilson 

agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à 

reunião, parabenizou a equipe de transmissão. O sr. Presidente da 

Câmara, Vereador Marcus Vinícius   agradeceu aos vereadores, 

aos presentes e aos que assistiram a reunião pela internet, 

agradeceu aos visitantes e disse que a Câmara está sempre de portas 

abertas para receber a população. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 
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Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


